



Školský výbor

Evanjelickej cirkvi augsburského vyznania na Slovensku

Správa o činnosti Školského výboru ECAV za rok 2022

predkladateľ: Mgr. Miroslav Čurlík (predseda ŠV ECAV)

Ctení synodáli, sestry a bratia, predkladáme správu za rok 2022, správu o činnosti Školského výboru ECAV a jeho aktivitách v súvislosti s Edukačno- misijným centrom ECAV a Asociáciou evanjelických škôl Slovenska. Je za nami rok 2022, ktorý bol už len sčasti rokom s protipandemickými opatreniami a dištančným vzdelávaním. Už od začiatku roka sa začalo s uvoľňovaním opatrení a vyučovanie a ďalšie výchovno- vzdelávacie aktivity sa postupne dostávali do predpandemického stavu. Doznievala štvrtá vlna pandémie ochorenia COVID-19. Školy realizovali už klasickú maturitu, prijímacie skúšky, zápisy žiakov a detí, ale využívali aj online priestor tam kde to bolo efektívne, predovšetkým v súťažiach. Rozhodnutia a usmernenia MŠ VVaŠ SR <https://www.minedu.sk/rozhodnutia-a-usmernenia-v-case-covid-19/?page=0>, napomáhali školám a zriaďovateľom zorientovať sa a reagovať na zmeny situácie v spoločnosti a na školách. Nebolo to pre riaditeľov jednoduché, ale myslím si, že evanjelické školy uvedené situácie zvládli a umožnili žiakom kvalitný prechod z dištančného vzdelávania na prezenčnú formu, aj keď je stále čo zlepšovať. Bol to náročný začiatok roka pre žiakov, učiteľov, ale aj rodičov. Dňom 24. februára 2022 sa rozšírila ruská agresia na Ukrajinu, ktorá začala už od roku 2014 do nebyvalých rozmerov. Vojnový konflikt spustil vlnu utečencov a to aj detí a školopovinných žiakov. Aj pedagógovia a plnoletí žiaci sa zapojili do pomoci utečencom v oblasti zbierok aj 12 hodinových služieb na hranici vo Vyšnom Nemeckom a to aj opakovane. Ukrajinské deti po tom čo im bol udelený status tolerovaného pobytu boli zaraďované do materských škôl a žiaci boli zaraďovaní do základných a stredných škôl.

Aj keď rok 2022 bol opätovne ovplyvnený pandémiou COVID 19, a vojnovým konfliktom na Ukrajine aj naďalej sme pokračovali na školách vo VD ECAV v realizácii aktivít (konferencií, seminárov, webinárov, súťaží a sociálnych projektov...), ktoré sa stávajú priestorom na motiváciu pre pomoc ľuďom v núdzi, pre plodnú výmenu názorov, šírenie skúseností a vízií pre evanjelické vzdelávanie. Ďakujem Pánu Bohu za túto príležitosť. Nech sa naše školy a hodiny náboženskej výchovy evanjelickej stanú priestorom pre rozvoj slovenského školstva, ale najmä miestnom zvestovania Kristovho evanjelia, miestom pôsobenia Božej lásky, pomoci núdzným a miestom, ktoré bude priestorom hodnotovo orientovaných evanjelikov augsburského vyznania na Slovensku.

V tomto období chceme zhodnotiť prácu v oblasti cirkevného školstva, vyučovania náboženstva a činnosti školského výboru (ŠV VD ECAV) za rok 2022. Ten pozostáva z dvoch prelínajúcich sa školských rokov 2021/2022 a 2022/2023. Celková správa pozostáva z popisu základných identifikačných údajov evanjelických cirkevných škôl (príloha č.1) s počtom žiakov na evanjelických cirkevných školách.

1. Činnosť Školského výboru (ŠV) ECAV sa v roku 2022 riadila Štatútom ŠV ECAV v podobe ako ho schválilo GP Uznesením č. 150/07 (Oznámenie č. 7/2009) a Štatútom synodálnych výborov ECAV (Oznámenie č. 2/2011).

ŠV ECAV pracoval v roku 2022, v nasledujúcom zložení: **Mgr. Miroslav Čurlík** predseda ŠV ECAV; **Mgr. Daniela Veselá**, tajomníčka EMC ECAV; **ThDr. Jana Bosáková, PhD.** predsedníčka ŠV VD, **Mgr. Peter Weis** predseda ŠV ZD; **Ing. Roman Žilinčík**, školský tajomník ZD; **PhDr. Marián Damankoš, PhD.**, zástupca riaditeľov ev. škôl vo VD; **Mgr. Miroslava Štefániková**, zástupkyňa riaditeľov ev. škôl v ZD; **ThDr. Matej Oráč, PhD.**, zástupca duch. správcov vo VD; **Mgr. Andrea Valentová**, zástupkyňa duch. správcov v ZD. Na zasadnutia ŠV bola prizývaná aj **Mgr. Dana Naďová**, od 1.9.2022 už nie je riadnou členkou, nakoľko už pracuje ako metodik NBE a EVB na MPC Trenčín.

Správa o aktivitách (Uznesenie GP č. 81-6/2014):

V roku 2022 sa konali tri zasadnutia ŠV ECAV a to:

19.01.2022, online aplikácia zoom

16.05.2022, online aplikácia zoom – prerokovanie Správy ŠV na Synodu ECAV

14.11.2022, online aplikácia zoom

2. Uznesenia Synody a GP ECAV ukladajúce úlohy pre Školský výbor ECAV v roku 2022 (2021) :

Uznesenie GP ECAV zo dňa 14.05.2021

Uznesenie č.72-3/2021 – splnené, realizuje sa

Generálne presbyterstvo ECAV

- odporúča Synode ECAV 2021 schváliť „Konceptiu misie a vzdelávania ECAV na obdobie rokov 2021 – 2030“ v predloženom znení s prílohami. – **splnené, realizuje sa**
- odporúča Synode ECAV zriadiť Edukačno-misijné centrum ECAV ako misijno-vzdelávacej inštitúcie bez právnej subjektivity zriadenej ako súčasť Generálneho biskupského úradu ECAV na Slovensku (GBÚ ECAV) v termíne od 01.01.2022 – **splnené**
- odporúča Synode ECAV schváliť Štatút Edukačno-misijné centra ECAV v predloženom znení – **splnené, zverejnené v zbierke CPP ECAV**
- poveruje Predsedníctvo ECAV a riaditeľa GBÚ ECAV pripraviť zmenu organizačnej štruktúry a pracovného poriadku Generálneho biskupského úradu ECAV so začlenením Edukačno-misijné centra ECAV ako súčasť GBÚ ECAV

Uznesenie č. 250 - 9/2021 – splnené, zrealizovalo sa

Generálne presbyterstvo ECAV podľa článku 5, odsek 2) písmeno e) Štatútu EMC ECAV, schvaľuje Plán hlavných úloh EMC ECAV na rok 2022 v predloženom znení so schválenými úpravami.

Synoda ECAV na Slovensku na svojom zasadnutí v dňoch 24. – 25. 6. 2022 schválila zámer vypracovania zákona o vzdelávaní ECAV a zároveň poverila GP vymenovaním pracovnej skupiny k tvorbe tohto zákona.

Uznesenie 13-01 Synoda ECAV na Slovensku schvaľuje zámer vypracovania zákona o vzdelávaní v ECAV v súlade s „Konceptiou misie a vzdelávania ECAV na obdobie rokov 2021 – 2030“ (cieľ 3, opatrenie č.1b) a poveruje Generálne presbyterstvo ECAV vymenovať pracovnú skupinu k tvorbe tohto zákona.

Uznesenie GP ECAV Menovanie pracovnej skupiny k príprave zákona o vzdelávaní v ECAV – 30. 9. 2022 Bratislava.

Uznesenie č. 195-9/2022: Generálne presbyterstvo ECAV na Slovensku menuje členov pracovnej skupiny k tvorbe zákona o vzdelávaní v ECAV v zložení: Miroslav Čurlík, Marián Damankoš, Stanislav Grega, Matej Oráč, Ivan Sirový, Vladimír Ferenčík, Katarína Hudáková a Ján Matis. – uznesenie trvá, k 30.4.2023 sa pracovná skupina zišla 3x a pracuje na znení návrhu zákona o vzdelávaní v ECAV.

Na svojich zasadnutiach sa **Školský výbor ECAV vo vzťahu k uvedeným uzneseniam** zaoberal nasledujúcimi úlohami:

Zasadnutie 19. januára 2022: Synoda ECAV na svojom zasadnutí 3. júla 2021 v Trenčianskych Tepliciach schválila Konceptiu misie a vzdelávania ECAV na roky 2021 – 2030 a zriadila od 1. januára 2022 **Edukačno-misijné centrum (EMC) ECAV** (ako organizáciu bez právnej subjektivity, ktorá bude súčasťou GBÚ ECAV). Predsedníctvo ECAV následne 7. júla 2021 poverilo Mgr. Stanislava Gregu (prípravou činnosti budúceho EMC ECAV za oblasť misie) a ThDr. Mateja Oráča, PhD. (prípravou činnosti budúceho EMC ECAV za oblasť vzdelávania). Na základe výsledkov výberového konania a v zmysle Štatútu EMC ECAV generálne presbyterstvo 3. decembra 2021 menovalo za vedúceho EMC ECAV (na čiastočný pracovný úväzok) **od 1. januára 2022** Mgr. Stanislava Gregu. Koordinátorom vzdelávacích aktivít EMC (na čiastočný pracovný úväzok) sa stal ThDr. Matej Oráč, PhD. V tejto súvislosti bol presbyterom predstavený a následne prerokovaný aj Plán hlavných úloh EMC ECAV na rok 2022. Matej ráč predstavil program a plán práce EMC ECAV a prezentoval umiestnenie informácií na webovej stránke ECAV. Anotácia k jednotlivým modulom vzdelávania a ponuka vzdelávania je sprístupnená na stránke [ecav.sk](https://www.ecav.sk/emc/ponuka-vzdelavani) : <https://www.ecav.sk/emc/ponuka-vzdelavani>. Zároveň informoval o podaní projektu na Svetový luteránsky zväz, pri schválení projektu je možné získať prostriedky na pokrytie časti nákladov na činnosť EMC ECAV na ďalšie obdobie.

Spolupráca s AEŠS - Asociácia evanjelických škôl Slovenska: Združenie právnických osôb AEŠS, bolo zaregistrované rozhodnutím č.OU-BA-OVVS1-2021/135114 Okresného úradu Bratislava dňa 16.11.2021 s nadobudnutou účinnosťou od 22.11.2021. Prezidentom asociácie je Marián Damankoš, registrovaným predmetom činnosti je : Pozitívne ovplyvňovanie rozvoja školstva v Evanjelickej cirkvi a.v. na Slovensku (ECAV) a v Slovenskej republike (SR). Pripomienkovanie návrhov legislatívnych noriem ECAV a Ministerstva školstva vedy výskumu a športu SR (MŠ VVaŠ SR) a Výboru pre vedu a vzdelávanie Národnej rady SR v otázkach školskej politiky v rámci schválených pravidiel a možností. Výmena skúseností zo školského manažmentu medzi riaditeľmi škôl a školských zariadení v rámci ECAV. Hľadanie metód spolupráce s MŠ VVaŠ SR. Koordinácia aktivít asociovaných subjektov a kooperácia medzi subjektami, ktoré združujú iné cirkevné školy a cirkevných zriaďovateľov a súkromné školy a súkromných zriaďovateľov.

Prezident Marián Damankoš, zaslal evanjelickým školám a zriaďovateľom evanjelických škôl a školských zariadení zaslal informácie k prihláseniu sa do asociácie a stanovoy asociácie, AEŠS bude mať maximálne 35 členov. Školský výbor ECAV bude súčinným pri organizácii Valného zhromaždenia AEŠS.

Zmluva ECAV na Slovensku s ECAV v Rakúsku. Na GP ECAV bola predložená zmluva medzi ECAV na Slovensku a ECAV v Rakúsku. Vzhľadom na to, že zmluva obsahovala aj ustanovenia k vyučovaniu na evanjelických školách prostredníctvom rakúskych lektorov/lektora, zmluvu prerokoval školský výbor a vyjadril sa k tým častiam, čo sa týka vyučovania a pôsobenia lektorov na evanjelických školách. Členovia ŠV ECAV vyjadrili potrebu predovšetkým rakúskych lektorov na vyučovanie nemeckého jazyka (vyučovanie evanjelického a.v. náboženstva v nemeckom jazyku je pokryté dostatočne), uvedenej požiadavke a začleneniu do návrhu zmluvy by malo predchádzať rokovanie medzi vedeniami cirkví za prítomnosti členov ŠV ECAV (riaditeľov škôl).

Medzirezortné pripomienkovacie konania (MPK) 2021: o MPK v oblasti štátnej legislatívy informoval predseda ŠV ECAV, ktorý predkladá pripomienky prostredníctvom Slov-lex- u a zúčastňuje sa rozporových konaní s predkladateľmi. Školský výbor bol informovaný o MPK.

10.12.2021 Vyhláška Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky o **pedagogickej dokumentácii** a ďalšej dokumentácii

13.12.2021 Vyhláška Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky o **zariadeniach podarstva a prevencie**

Vyhláška Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky o materskej škole

14.12.2021 Vyhláška Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky o školských účelových zariadeniach

16.12.2021 Vyhláška Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky, ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška Ministerstva

školstva Slovenskej republiky č. 322/2008 Z. z. o **špeciálnych školách** v znení neskorších predpisov

Školský výbor ECAV sa zaoberal aj informáciami o Biblickej olympiáde, súťaži Duchovná pieseň, informačnej kampani ku kurikulárnej reforme:

Okrúhly stôl a webovou podstránkou pre evanjelické školy. www.skoly.ecav.sk

Zasadnutie 15.mája 2022 Listom zo dňa 16.02.2022 bol ŠV ECAV ako synodálny výbor požiadaný o doručenie správy za rok 2021. Správa bola vypracovaná predsedom ŠV ECAV. Správa ŠV ECAV za rok 2021 obsahovala časti o zasadnutiach ŠV ECAV, príprave „Konceptie misie a vzdelávania ECAV na obdobie rokov 2021 – 2030“, uznesenia Synody a GP ECAV ukládajúce úlohy pre Školský výbor ECAV, informáciu o založení a registrácii Asociácie evanjelických škôl Slovenska (AEŠS) a rozsiahlu informáciu o 7.školskej konferencii ECAV, ktorá sa koanla od 30.9. a 1.10.2022 v Poprade.

Zasadnutie 14.novembra 2022

Koordinátor **vzdelávacích aktivít EMC** M. Oráč informoval o činnosti EMC za doterajšie obdobie roku 2022 a predstavil plán práce EMC 2023. Obidva dokumenty boli schválené na zasadnutí Kurikulárnej rady EMC 9. novembra 2022. Informovanosť a spolupráca medzi EMC a ŠV ECAV je dôležitá, hlavne pre školy, ktoré môžu v rámci ponuky vzdelávacích aktivít vyberať podujatia pre svojich zamestnancov, odporučať ich a šíriť na svojich webových stránkach.

Činnosť Asociácie evanjelických škôl Slovenska (AEŠS) v roku 2022. 23. marca 2022 sa konalo valné zhromaždenia AEŠS v priestoroch Evanjelickej spojenej školy v Liptovskom Mikuláši. Voľby do orgánov AEŠS prebehli nasledovne: za prezidenta bol zvolený prezident AEŠS (M. Damankoš), za viceprezidenta AEŠS (M. Čurlík), 2 členovia prezídia AEŠS (J. Sopoliga, S. Hanuska), tajomník AEŠS (M. Štefániková) a revízná komisia (M. Jurík, J. Chaloupková a M. Ilavský). Prezident AEŠS M. Damankoš informoval, že sa podarilo zrealizovať niekoľko medzirezortných stretnutí s pani generálnou riaditeľkou sekcie stredných škôl Mgr. Ľubicou Srnákovou z Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR (MŠVVaŠ SR). Preberalo sa viacero tém: prijímacie konanie, integrácia a zaraďovanie žiakov z Ukrajiny, plán výkonov 1.ročníkov, a digitálna transformácia. V júni 2022 Ministerstvo financií SR zverejnilo novú prognózu – východiskové štatistické údaje a podiel obcí na výnose DPFO a zmenu jednotkového koeficientu z pôvodných 98,7 € na 103,05 €, čo má priamy dosah na financovanie neštátnych škôl a školských zariadení financovaných z DPFO aj na území mesta Bratislava. 14. septembra 2022 bola podaná žiadosť o zaradenie AEŠS medzi partnerské profesijné organizácie MŠVVaŠ SR. 4. októbra 2022 bol poslaný list vládny činiteľom: predsedovi vlády SR Ing. Eduardovi Hegerovi, ministrom financií Ing. Igorovi Matovičovi a ministrom školstva Mgr. Jánovi Horeckému s požiadavkou riešenia financovania škôl a

školských zariadení, ktoré sú financované cez originálne kompetencie (z podielových daní cez obce a VÚC). Vzhľadom na podpísanie dodatku č. 1 k Vyššej kolektívnej zmluve dňa 13. júla 2022 v znení: „Dodatok č. 1 ku Kolektívnej zmluve vyššieho stupňa pre zamestnávateľov, ktorí pri odmeňovaní postupujú podľa zákona č. 553/2003 Z. z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme na rok 2022“. 10. októbra 2022 sa konalo rokovanie zástupcov neštátnych škôl s novovymenovaným ministrom školstva, vedy, výskumu a športu Mgr. Jánom Horeckým. Témou stretnutia boli: reforma poradenského systému, model nárokovateľných podporných opatrení (novela zákona 245/2008 Z.z.) a potreba dofinancovania škôl a ŠZ financovaných z podielových daní vzhľadom na povinnosť vyplatiť odmeny zamestnancom 500,00 € do 31.12. 2022. Asociácia je výrazne prepojená s aktivitami a členmi ŠV ECAV, tým je aj garantovaná informovanosť a spolupráca pri zdieľaní informácií zo školskej praxe a príprave pripomienkovania navrhovanej legislatívy v MPK a väčšej platformy na zastupovanie pri rokovaní s MŠ VVaŠ SR.

Kvalifikovanosť vyučujúcich náboženskú výchovu ECAV. ŠV ECAV sa zaoberal otázkou kvalifikovanosti od novelizácie vyhlášky od 1. januára 2020 (Vyhláška Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky z 23. decembra 2019 o kvalifikačných predpokladoch pedagogických zamestnancov a odborných zamestnancov). Predseda ŠV ECAV detailne informoval členov výboru o tejto téme. Tejto téme sa obsérne venovala Kurikulárna rada EMC na svojom zasadnutí 9. novembra 2022, kde bol prítomný aj dekan EBF Milan Jurík. <https://www.minedu.sk/doplnujuce-pedagogicke-studium/>. Predseda ŠV ECAV v spolupráci s tajomníčkou EMC pripravil list, ktorým Predsedníctvo ECAV listom č. 1161/2022 - 5.7. požiadalo legislatívny odbor MŠVVaŠ SR o odborné stanovisko ku kvalifikačným predpokladom na výkon pedagogickej činnosti učiteľa náboženskej výchovy v základných a stredných školách podľa súčasne platnej legislatívy. Z MŠ VVaŠ SR prišla odpoveď zo dňa 15.12.2022, ktorá potvrdila podľa doterajších predpisov pedagogickú spôsobilosť absolventov EBF UK. Uvedená odpoveď bola zaslaná do všetkých zborov a evanjelických škôl.

Na zasadnutí ŠV ECAV boli členovia informovaní o pracovných činnostiach a **Mgr. Dana Naďová predložila zhodnotenie práce v MPC Trenčín** (od júla NIVAM) od 1.9.2021 – 31.8.2022, kde pôsobila ako učiteľ profesijného rozvoja pre náboženstvo evanjelické. 1.9.2021 nastúpila na MPC Trenčín s 50% úväzkom. Od 15. 10. 2021 – 8. 12. 2021 realizovala vzdelávanie: „Formatívne hodnotenie na podporu učenia sa žiakov“ Ako vedúca skupiny – dokumentácia vzdelávania a člen komisie pôsobila na záverečných obhajobách. Od 25. 10. 2021 – 14. 12. 2021 – realizovala vzdelávanie „Podpora a rozvíjanie kreatívneho myslenia žiakov“. Prihlásených bolo 17 účastníkov – okrem jednej to boli učiteľka a farári zo štátnych aj cirkevných škôl. Jedna účastníčka bola učiteľka ANJ (učí besiedku) a jedna učiteľka RKC náb. Vzdelávanie bolo zamerané a upravené vyslovene na predmet NBE/NAB. Od 14. 3. 2022 – 9. 6. 2022 bolo realizované vzdelávanie v oblasti „Podpora a rozvíjanie kreatívneho myslenia žiakov“, prihlásených bolo 20 účastníkov – učiteľky I. stupňa, vychovávateľky a asistentky z rôznych škôl, 2 z nich boli učiteľky NBE na štátnych školách. Mgr. Dana Naďová realizoval online Učiteľské fóra (UF), konali sa 1x mesačne podľa pokynov MPC (5.11.2021, 10.12.2021, 21.1.2022, 18.2.2022, 18.3.2022, 20.5.2022); prihlásených 45 ľudí, priemerná účasť bola 6 ľudí. UF slúžili na vymieňanie si skúseností, diskusiu na dané témy, rozhovory. Mgr. Dana Naďová bola aj recenzent záverečných prác, kde vypracovala 5 posudkov k obhajobe záverečných prác v programe „Pedagogický asistent“. 31. 8. 2022 – ukončila pracovný pomer v MPC Trenčín. Mgr. Danke Naďovej patrí veľké poďakovanie za prácu v MPC Trenčín, ktorá bola výraznou podporou pre vyučovanie náboženskej výchovy evanjelickej. V súčasnosti sú jej metodické, didaktické a zručnosti v rámci profesijného rozvoja využívané v Edukačno-misijnom centre ECAV.

Medzirezortné pripomienkovacie konania (MPK) 2022: o MPK v oblasti štátnej legislatívy informoval predseda ŠV ECAV, ktorý predkladá pripomienky prostredníctvom Slov-lex- u a zúčastňuje sa rozporových konaní s predkladateľmi. Školský výbor bol informovaný o MPK.

25.02.2022 zákon č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch

15.03.2022 Vyhláška Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky o **základnej škole**

22.03.2022 Vyhláška Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky o **strednej škole**

26.5.2022 Vyhláška Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky, ktorou sa ustanovujú kritériá na určovanie najvyššieho počtu žiakov prvého ročníka stredných škôl

19.9.2022 Zákon, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov

21.11.2022 Nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 668/2008 Z. z., o rozdeľovaní výnosu dane z príjmov v územnej samospráve

23.11.2022 Nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 630/2008 Z. z., ktorým sa ustanovujú podrobnosti rozpisu finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu pre školy a školské zariadenia

Generálny prokurátor Maroš Žilinka sa 16.9.2022 po podnete od Združenia miest a obcí Slovenska (ZMOS) obrátil na Ústavný súd SR s návrhom na začatie konania o súlade zákona o štátnej správe v školstve a školskej samospráve s Ústavou SR. Generálny prokurátor Maroš Žilinka uvádza, že uloženie povinnosti obciam poskytovať finančné prostriedky na mzdy a prevádzku zriaďovateľom cirkevných a súkromných, umeleckých alebo jazykových škôl a školských zariadení, a to zo svojich vlastných príjmov, považujem za svojvoľný zásah do právomoci územnej samosprávy voľne nakladať so svojimi vlastnými finančnými zdrojmi. Novela zákona č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve v znení neskorších predpisov od 1.1. 2022 zrovnoprávnila financovanie súkromných a cirkevných škôl a školských zariadení s verejnými školami a školskými zariadeniami, ktoré sú financované z podielových daní. Odstránilo sa nerovné postavenie zriaďovateľov týchto škôl v porovnaní so zriaďovateľmi škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti obcí a samosprávnych krajov, ak ide o prerozdelenie podielových daní. Predseda Školského výboru ECAV v spolupráci s AEŠS, ZKŠS a ASŠSŠZ pripraví podpornú argumentáciu na základe, ktorého vypracuje právnická kancelária JTA Tekeli pre Ústavný súd SR stanovisko v rámci inštitútu Amicus curiae.

Úlohy a ciele na najbližšie obdobie pre Školský výbor ECAV

- Spracovať podklady na akreditáciu funkčného vzdelávania, požiadať o akreditáciu a realizovať funkčné vzdelávanie pre vedúcich pedagogických zamestnancov evanjelických škôl. (§ zákona č.138/2019 Z.z. o ped.a odb. zamestnancov)
- Spolupracovať s pracovnou skupinou na tvorbu návrhu zákona o vzdelávaní v ECAV a predložiť na GP ECAV, Právny výbor a Synodu ECAV 2024 návrh tohto zákona (uznesenie Synody ECAV)
- Požiadať MŠVVaŠ SR o stanovisko – výklad k možnosti nostrifikácie diplomov zo zahraničných pedagogických fakúlt pre prax na slovenských školách SR vzhľadom k zákonu č.138/2019 o pedagogických a odborných zamestnancoch.
- Pripraviť 8. Školskú konferenciu evanjelických škôl v spolupráci s Asociáciou evanjelických škôl Slovenska a EMC ECAV

- Realizovať v spolupráci s EMC ECAV ciele a opatrenia „Konceptie misie a vzdelávania ECAV na obdobie rokov 2021 – 2030“
- Iniciovat' rokovanie s ECAV v Rakúsku na základe zmluvy s ECAV na Slovensku ohľadom lektorov nemeckého jazyka z Rakúska
- Zistiť možnosti aktualizácie Dohody medzi ECAV a ELCA, Luteránskou cirkvou MS v USA a Ministerstvom školstva SR zo dňa 16. júna 2005 (lektori z USA)

Správa o činnosti Školského výboru ECAV za rok 2022 bola schválená v predloženom znení s prílohami per rollam hlasovaním č. 7/2023 Školského výboru ECAV zo dňa 26.4.2023.

V Prešove, 27.4.2023

Spracoval : Mgr. Miroslav Čurlík, predseda Školského výboru ECAV

Príloha č.1 : Sieť evanjelických škôl k 31.12.2022 a vyučovanie evanjelického a.v. náboženstva a náboženskej výchovy

Príloha č.2 : Členovia Školského výboru ECAV k 30.04.2023

Príloha č. 3 : Prehľad vydaných učebníc ev. náboženstva

Sieť evanjelických škôl v ECAV, spracovala Mgr. Daniela Veselá, k 31.12.2022

Materské školy			
1.	Evanjelická materská škola Dr. Filipa Melanchtona v Bratislave		
	<i>Tupolevova 20, 851 01 Bratislava-Petržalka</i>		
	Zriaďovateľ: CZ ECAV Bratislava – Petržalka	Počet detí: 61	Počet učiteľov: 6 Nepedagogickí. zamest. 1
2.	Evanjelická materská škola v Košiciach		
	<i>Muškatová 7, 040 11 Košice</i>		
	Zriaďovateľ: CZ ECAV Košice- Terasa	Počet detí: 48	Počet učiteľov: 5 Nepedagogickí. zamest. 2
3.	Evanjelická cirkevná materská škola v Rožňave		
	<i>Ul. zeleného stromu 14, 048 01 Rožňava</i>		
	Zriaďovateľ: CZ ECAV Rožňava	Počet detí: 70	Počet učiteľov: 6 Nepedagogickí. zamest. 5
4.	Cirkevná materská škola Betlehem vo Svätom Jure		
	<i>Dr. Kautza 4, 900 21 Svätý Jur</i>		
	Zriaďovateľ: CZ ECAV Svätý Jur	Počet detí: 42	Počet učiteľov: 4 Nepedagogickí. zamest. 2
5.	Materská škola pri Evanjelickej základnej škole v Prešove		
	<i>Nám. legionárov 3, 080 01 Prešov</i>		
	Zriaďovateľ: VD ECAV	Počet detí: 67	Počet učiteľov: 6 Nepedagogickí. zamest. 1
6.	Evanjelická špeciálna materská škola internátna v Červenci		
	<i>Červenica 114, 082 07 Tuhrina</i>		
	Zriaďovateľ: VD ECAV	Počet detí: 7	Počet učiteľov: 2 Nepedagogickí. zamest. 3
7.	Evanjelická materská škola v Spišskej Novej Vsi		
	<i>Štefánikovo nám. 21, 052 01 Spišská Nová Ves</i>		
	Zriaďovateľ: CZ ECAV S. N. Ves	Počet detí: 45	Počet učiteľov: 4 Nepedagogickí. zamest. 2
8.	Evanjelická materská škola vo Švábovciach		
	<i>059 12 Švábovce 86</i>		
	Zriaďovateľ: CZ ECAV Švábovce	Počet detí: 24	Počet učiteľov: 2 Nepedagogickí. zamest. 3
9.	Evanjelická materská škola v Martine		
	<i>Divadelná 19, 036 01 Martin</i>		
	Zriaďovateľ: VD ECAV	Počet detí: 73	Počet učiteľov: 8 Nepedagogickí. zamest. 2
10.	Evanjelická materská škola, Košice		
	<i>Exnárova 10, 040 01 Košice</i>		
	Zriaďovateľ: KOS ECAV	Počet detí: 34	Počet učiteľov: 4 Nepedagogickí. zamest. 2
11.	Evanjelická špeciálna materská škola, Košice		

	Exnárova 10, 040 01 Košice	
	Zriaďovateľ: KOS ECAV	Počet detí: 16
		Počet učiteľov: 9
		Nepedagogickí. zamest. 3
12.	Evanjelická materská škola Žilina	
	Lichardova 24, 010 01 Žilina	
	Zriaďovateľ: CZ ECAV Žilina	Počet detí: 40
		Počet učiteľov: 4
		Nepedagogickí. zamest. 1
13.	Cirkevná materská škola v Liptovskom Hrádku	
	Hviezdoslavova 1785, 033 01 Liptovský Hrádok	
	Zriaďovateľ: CZ ECAV Liptovský Hrádok	Počet detí: 40
		Počet učiteľov: 4
		Nepedagogickí. zamest. 2
14.	Evanjelická materská škola Magdalénka	
	Komenského 3938,031 01 Liptovský Mikuláš	
	Zriaďovateľ: Liptovsko-oravský seniorát	Počet detí: 40
		Počet učiteľov: 4
		Nepedagogickí. zamest. 4
	SPOLU	Počet detí: 607
		Počet učiteľov: 68
		Nepedagogickí. zamest. 33

Základné školy		
1.	Evanjelická základná škola Bratislava	
	Palisády 57, 811 06 Bratislava	
	Zriaďovateľ: ZD ECAV	Počet žiakov: 158
		Počet učiteľov: 16
		Nepedagogickí. zamest. 4
2.	Evanjelická základná škola biskupa Jura Janošku v L. Mikuláši	
	Komenského 10, 031 03 Liptovský Mikuláš	
	Zriaďovateľ: VD ECAV	Počet žiakov: 375
		Počet učiteľov: 48
		Nepedagogickí. zamest. 21
3.	Evanjelická základná škola v Martine	
	M. R. Štefánika 19, 036 01 Martin	
	Zriaďovateľ: VD ECAV	Počet žiakov: 459
		Počet učiteľov: 54
		Nepedagogickí. zamest. 11
4.	Evanjelická základná škola Zlatice Oravcovej Rimavská Sobota	
	Daxnerova 42, 979 01 Rimavská Sobota	
	Zriaďovateľ: RIS ECAV	Počet žiakov: 89
		Počet učiteľov: 24
		Nepedagogickí. zamest. 5
5.	Evanjelická základná škola v Prešove	
	Nám. legionárov 3, 080 01 Prešov	
	Zriaďovateľ: VD ECAV	Počet žiakov: 305
		Počet učiteľov: 30
		Nepedagogickí. zamest. 4
6.	Evanjelická cirkevná základná škola	
	Ul. zeleného stromu 14, 048 01 Rožňava	
	Zriaďovateľ : CZ ECAV Rožňava	Počet žiakov : 29
		Počet učiteľov : 4
		Nepedagogickí. zamest. 2
7.	Evanjelická špeciálna ZŠ pre hluchoslepých internátna Červenica	
	Červenica 114, 082 07 Tuhrina	
	Zriaďovateľ: VD ECAV	Počet žiakov: 16
		Pedagogickí. zamest. 3
		Nepedagogickí. zamest. 4
	SPOLU	Počet žiakov: 1431
		Počet učiteľov: 179
		Nepedagogickí. zamest. 51
Gymnázia		
1.	Evanjelické gymnázium Banská Bystrica	
	Skuteckého 5, 974 01 Banská Bystrica	
	Zriaďovateľ: ZD ECAV	Počet žiakov: 318
		Počet učiteľov: 31
		Nepedagogickí. zamest. 6
2.	Evanjelické lýceum Bratislava	
	Vranovská 2, 851 02 Bratislava	
	Zriaďovateľ: ZD ECAV	Počet žiakov: 441
		Počet učiteľov: 42
		Nepedagogickí. zamest. 7
3.	Evanjelické gymnázium J. A. Komenského Košice	

	Škultétyho 10, 040 01 Košice		
	Zriaďovateľ: VD ECAV	Počet žiakov: 528	Počet učiteľov: 50 Nepedagogickí. zamest. 15
4.	Evanjelické gymnázium Juraja Tranovského L. Mikuláš		
	Komenského 10, 031 01 Liptovský Mikuláš		
	Zriaďovateľ: VD ECAV	Počet žiakov: 503	Počet učiteľov: 57 Nepedagogickí. zamest. 6
5.	Evanjelické kolegiálne gymnázium v Prešove		
	Nám. legionárov 3, 080 01 Prešov		
	Zriaďovateľ: VD ECAV	Počet žiakov: 205	Počet učiteľov: 20 Nepedagogickí. zamest. 3
6.	Evanjelické gymnázium Tisovec		
	Jesenského 836, 980 61 Tisovec		
	Zriaďovateľ: ZD ECAV	Počet žiakov: 175	Počet učiteľov: 23 Nepedagogickí. zamest. 6
7.	Evanjelické gymnázium v Martine		
	M. R. Štefánika 19, 036 01 Martin		
	Zriaďovateľ: VD ECAV	Počet žiakov: 245	Počet učiteľov: 30 Nepedagogickí. zamest. 8
	SPOLU	Počet žiakov: 2 415	Počet učiteľov: 253 Nepedagogickí. zamest.: 51

Praktická škola			
1.	Evanjelická praktická škola internátna		
	Červenica 114, 082 07 Tuhrina		
	Zriaďovateľ: VD ECAV	Počet žiakov: 12	Počet učiteľov: 2 Nepedagogickí. zamest. 3

SPOLU	Počet žiakov: 4 452	Počet učiteľov: 504 Nepedagogickí zam.: 132
--------------	----------------------------	--

Prehľad počtu žiakov vyučovaných náboženskú výchovu evanjelickú vo verejných a súkromných školách						
Školský rok		2018/2019	2019/2020	2020/2021	2021/2022	2022/2023
1.	VD ECAV - verejne a súkromné školy	7 086	7 262	7 213	7 128	7 069
2.	ZD ECAV - verejne a súkromné školy	6 528	6 408	6 352	6 222	6 472
Prehľad počtu žiakov vyučovaných evanjelické a. v. náboženstvo na evanjelických školách						
3.	Evanjelické materské školy	570	581	571	571	606
4.	Evanjelické základné školy	1 230	1 270	1 317	1360	1 431
5.	Evanjelické gymnázia + OŠ	2 646	2 560	2 496	2 462	2 415
	SPOLU	18 060	18 081	17 949	17 743	17 993

Poznámka: V štatistike ZD –náboženskú výchovu evanjelickú na verejných školách nie sú zarátané deti v materských školách.

Členovia ŠV ECAV k 30.04. 2023

	Priezvisko meno	Pozícia v ŠV v zmysle Štatútu ŠV ECAV	Začiatok funkčného obdobia	Koniec funkčného obdobia	kontakty
1	Čurlík Miroslav, Mgr.	predseda ŠV ECAV čl. II., písm. a)	21.06.2019	20.06.2025	curlik@esspo.sk 0918 828 214
2	Veselá Daniela, Mgr.	tajomníčka GBÚ pre školstvo čl. II., písm. b)	2007		skoly@ecav.sk 0918 828 009
3	Bosáková Jana, ThDr., PhD.	predseda ŠV VD ECAV čl. II., písm. c)	04.09.2021	03.09.2027	jana.bosakova@essmt.sk 0904 929 624
4	Weis Peter, Mgr.	predseda ŠV ZD ECAV čl. II., písm. d)	01.08. 2020	31.07.2026	weispeterpavel@gmail.com 0903 268 590
5	Oráč Matej, ThDr., PhD.	zástupca duchovných správcov škôl vo VD čl. II., písm. e)	15.05.2020	14.05.2026	orac@esspo.sk 0918 828 351
6	Valentová Andrea, Mgr.	zástupca duchovných správcov škôl v ZD čl. II., písm. f)	04.12.2017	03.12.2023	valentova.andrea@gmail.com 0917 771 490
	--	školský tajomník BúVD čl. II., písm. g)	--	--	skolstvo@vdecav.sk 0918 828 214
7	Žilincík Roman, Ing.	školský tajomník BúZD čl. II., písm. h)	2011		skoly@zdecav.sk 0907 213 000
8	Damankoš Marián, PhDr., PhD.	zástupca riaditeľov škôl vo VD čl. II., písm. i)	06.09.2019	05.09.2025	riaditel@esspo.sk 0918 828 221
9	Štefániková Miroslava, Mgr.	zástupca riaditeľov škôl v ZD čl. II., písm. j)	26.09.2017	25.09.2023	riaditel@egt.sk 0908 852 995
10	Nadžová Dana, Mgr.	metodička NAB a EVB čl. II., písm. k)	1.9.2021 ¹	31.8.2022 ²	dnadova@gmail.com 0907 614 030

Adresár prizývaných na zasadnutie ŠV ECAV:

riaditel@esspo.sk, skoly@ecav.sk, orac@esspo.sk, weispeterpavel@gmail.com, valentova.andrea@gmail.com, curlik@esspo.sk,
skoly@zdecav.sk, riaditel@egt.sk, jana.bosakova@essmt.sk, dnadova@gmail.com
biskup@ecav.sk, biskup@vdecav.sk, dozorca@vdecav.sk, biskup@zdecav.sk, vinczeova@amg.sk, advokat@syrovky.sk

¹ Z dôvodu podpísania pracovnej zmluvy - metodičky na MPC Trenčína k 1.9.2021, D. Naďová je riadnou členkou ŠV ECAV v zmysle Štatútu, je prizývaná ku každému zasadnutiu ŠV ECAV.

² Z dôvodu ukončenia pracovnej zmluvy - metodičky na MPC Trenčína k 31.8.2022, D. Naďová nie je riadnou členkou ŠV ECAV v zmysle Štatútu, je však prizývaná ku každému zasadnutiu ŠV ECAV

Prehľad vydaných učebníc ev. náboženstva, spracovala Mgr. Daniela Veselá, stav k 31.12.2022

Vydané učebnice a pracovné listy:

1. Chlebiček - Autorka: PaedDr. Ingrid Peťkovská

Náboženská výchova pre 1. ročník základných škôl – ev. a. v. náboženstvo

2. Chlebič - Autorka: PaedDr. Ingrid Peťkovská

Autori: Iveta a Roman Topolčányovci pracovný zošit

Náboženská výchova pre 2. ročník základných škôl – ev. a. v. náboženstvo

3. Chlieb z neba - Autorka: PaedDr. Ingrid Peťkovská

Autori: Topolčányovci, Dana Naďová - pracovný zošit

Náboženská výchova pre 3. ročník základných škôl – ev. a. v. náboženstvo

4. Chlieb náš každodenný - Autorka: PaedDr. Ingrid Peťkovská

Autori: Topolčányovci, Daniela Veselá - pracovný zošit

Náboženská výchova pre 4. ročník základných škôl – ev. a. v. náboženstva

5. Život a viera – Autor: ThDr. Marián Krivuš

Autorka: Mgr. Dana Naďová - Pracovný zošit

Náboženská výchova pre 5. ročník základných škôl – ev. a. v. náboženstvo

6. Svedectvo viery - Autor: ThDr. Marián Krivuš

Autorka: Mgr. Dana Naďová - Pracovný zošit

Náboženská výchova pre 6. ročník základných škôl – ev. a. v. náboženstvo

7. Viera v živote kresťana - Autor: ThDr. Marián Krivuš

Autorka: Mgr. Dana Naďová - Pracovný zošit

Náboženská výchova pre 7. ročník základných škôl – ev. a. v. náboženstvo

8. Život v cirkvi - Autor: ThDr. Marián Krivuš a kol.

Autorka: Mgr. Dana Naďová a kol. - Pracovný zošit

Náboženská výchova pre 8. ročník základných škôl – ev. a. v. náboženstvo

9. Žiť a veriť vo svete - Autor: ThDr. Marián Krivuš a kol.

Autorka: Mgr. Dana Naďová a kol. - Pracovný zošit

Náboženská výchova pre 9. ročník základných škôl – ev. a. v. náboženstvo

10. V bludisku sveta – Autorka: ThDr. Jana Bosáková a kol.

Náboženská výchova pre 1. a 2. ročník stredných škôl – ev. a. v. náboženstvo

11. Otázky viery – Autor: ThDr. Jana Bosáková a kol.

Náboženstvo ev. a. v. pre 1. ročník stredných cirkevných škôl

Vydané metodické príručky:

1. Metodická príručka pre 5. ročník základných škôl

Autorka: Mgr. Dana Naďová

2. Metodická príručka pre 6. ročník základných škôl

Autorka: Mgr. Dana Naďová

3. Metodická príručka pre 7. ročník základných škôl

Autorka: Mgr. Dana Naďová

4. Metodická príručka pre 8. ročník základných škôl

Autori: ThDr. Marián Krivuš, ThDr. Jana Bosáková, PhD.

5. Metodická príručka pre 9. ročník základných škôl

Autori: ThDr. Marián Krivuš, ThDr. Jana Bosáková, PhD.

6. Metodická príručka pre 1. a 2. ročník stredných škôl

Autorka: ThDr. Jana Bosáková

Pracovný zošit pre deti materských škôl „Cestička za Pánom Ježišom“

Autorka: PaedDr. Ingrid Peťkovská

Metodické príručky dostupné v elektronickej podobe na www.ecav.sk :

Metodická príručka pre 1. ročník základných škôl, Autorka: PaedDr. Ingrid Peťkovská

Metodická príručka pre 2. ročník základných škôl, Autorka: PaedDr. Ingrid Peťkovská

Metodická príručka pre 3. ročník základných škôl, Autorka: PaedDr. Ingrid Peťkovská

Metodická príručka pre 4. ročník základných škôl, Autorka: PaedDr. Ingrid Peťkovská